
 

 
 

 
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MIRAÍ/MG 
CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 1/2024,  

DE 18 DE ABRIL DE 2024 

CADERNO DE PROVA – TARDE 

FISCAL DE VIGILÂNCIA SANITÁRIA 
 

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUÇÕES: 
1. Este caderno de prova contém 40 (quarenta) questões de múltipla escolha, de 1 a 40 e distribuídas da 

seguinte forma: 

 1 a 10 – Língua Portuguesa; 

 11 a 20 – Raciocínio Lógico; 

 21 a 30 – Legislação Municipal; 

 31 a 40 – Conhecimentos Específicos. 
2. Confira se a quantidade e a ordem das questões deste caderno de prova estão de acordo com as instruções 

anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergência, comunique 
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providências cabíveis. 

3. Para cada uma das questões de múltipla escolha, são apresentadas 4 (quatro) alternativas de resposta. 
Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente à questão. 

4. O tempo disponível para esta prova é de 3 (três) horas. 
5. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas. 
6. Os rascunhos e as marcações assinaladas neste caderno não serão considerados para avaliação. 
7. O candidato somente poderá se retirar do local da aplicação das provas após 1 (uma) hora de seu início, 

mas somente poderá levar consigo o caderno de questões no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos 
anteriores ao horário determinado para o encerramento da prova. 

8. Não será permitida a anotação de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição 
e/ou em qualquer outro meio. 

9. Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas. 
10. Boa prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Texto 1 para responder às questões de 1 a 5. 
 

Há 115 anos, no dia 02 de maio de 1909, nascia Ataulfo Alves de Sousa, um dos maiores compositores do samba 
brasileiro, no município de Miraí, Minas Gerais. O mineiro era filho de Severino de Sousa e de Matilde de Jesus, e cresceu em 
uma família relativamente grande, com sete irmãos. A paixão do sambista pela música foi uma herança de seu pai, que 
trabalhava na lavoura e era também violeiro, sanfoneiro e repentista, conhecido em toda a região. Quando Ataulfo tinha dez 
anos, seu pai veio a óbito, sendo sua família obrigada a sair às pressas das terras em que moravam. Ataulfo criou o grupo 
“Academia do Samba”, para acompanhá-lo na gravação. Logo depois, com a inclusão de vozes femininas, foi transformado 
em “Ataulfo Alves e suas Pastoras”. Na década de 1950, Ataulfo participou do show “O Samba Nasce do Coração”, na boate 
Casablanca, na praia Vermelha. Em 1955, quando lançou mais um dos seus sucessos: Pois é. 

(Disponível em: https://www.gov.br/palmares/pt-br/assuntos/noticias/ha-115-anos-nascia-ataulfo-alves-grande-nome-do-samba- 
brasileiro. Acesso em: 09 ago. 2024. Com adaptações) 

 
Questão 1 
Assinale a alternativa correta em relação ao número de fonemas e de letras das palavras “samba” e “filho”, respectiva-
mente. 
(A) 5 letras e 4 fonemas – 5 letras e 4 fonemas 
(B) 5 letras e 5 fonemas – 5 letras e 4 fonemas 
(C) 5 letras e 4 fonemas – 5 letras e 5 fonemas 
(D) 5 letras e 3 fonemas – 5 letras e 4 fonemas 
 

Questão 2 
Em se tratando do Texto 1, os grupos de letras encontrados nas palavras “lavoura”, “repentista” e “pressas” são, res-
pectivamente, chamados de 
(A) ditongo e encontros consonantais inseparáveis. 
(B) ditongos e encontros consonantais inseparáveis e separáveis. 
(C) ditongo, dígrafo, encontros consonantais separáveis, encontro consonantal inseparável e dígrafos. 
(D) encontros vocálicos e dígrafos. 
 

Questão 3 
As palavras em destaque nos últimos períodos do Texto 1, classificam-se, respectivamente, como 
(A) substantivo próprio – pronome reto – adjetivo feminino – pronome possessivo de terceira pessoa. 
(B) substantivo comum – pronome reto – substantivo abstrato – pronome possessivo de terceira pessoa. 
(C) substantivo simples – pronome oblíquo – substantivo concreto – pronome possessivo de segunda pessoa. 
(D) substantivo próprio – pronome oblíquo – substantivo abstrato – pronome possessivo de terceira pessoa. 
 

Questão 4 
Ainda em relação ao Texto 1, é correto afirmar que Ataulfo Alves é 
(A) um dos maiores sambistas do município de Miraí. 
(B) fruto de uma família de oito irmãos, cuja paixão pela música foi uma herança paterna. 
(C) filho de trabalhador da lavoura, também violeiro, sanfoneiro e repentista, o que obriga sua família a se mudar 

repentinamente depois da morte do pai. 
(D) parceiro de cantoras em “Ataulfo Alves e suas Pastoras” depois de ser acompanhado pelo grupo “Academia do Samba”.  
 

Questão 5 
Por ser uma biografia, o Texto 1 faz diversas referências temporais. Neste contexto, 
(A) a vírgula é sempre obrigatória depois de adjuntos adverbiais deslocados para o início do período. 
(B) a expressão “no dia 02 de maio de 1909”, no primeiro período, é uma informação enfática e deve, por isso, estar 

isolada por vírgulas.  
(C) “Há 115 anos” é uma oração adverbial e, por isso, se deslocada, estará obrigatoriamente acompanhada por vírgula.  
(D) se houvesse a inversão dos trechos “Há 115 anos” e “no dia 02 de maio de 1909”, a vírgula seria desnecessária. 
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Texto 2 para responder às questões 6 e 7. 
 

No trânsito, especialmente em áreas urbanas e rodovias, é comum que motociclistas se encontrem próximos a caminhões. 
No entanto, essa proximidade pode representar um risco significativo para a segurança dos motociclistas.  

(Disponível em: https://www.guiamirai.com.br. Acesso em: 7 ago. 2024, com adaptações.) 

 

Questão 6 
Assinale a alternativa que apresenta a correta relação semântica de “no entanto” com o período anterior. 
(A) O fato de ser um risco para motociclistas caminhões e motocicletas estarem juntos apresenta uma adversidade em 

relação ao fato de motociclistas comumente estarem próximos a caminhões em áreas urbanas. 
(B) A ideia de que é um risco caminhões e motociclistas estarem próximos é consequência do fato de esses transportes 

estarem juntos em áreas urbanas. 
(C) O fato de caminhões e motocicletas estarem, normalmente, juntos nas cidades adiciona informação à ideia de que 

isso é um risco. 
(D) A ideia de que é um risco caminhões e motociclistas estarem próximos é uma explicação para o fato de esses 

transportes estarem juntos em áreas urbanas. 
 

Questão 7 
Assinale a alternativa que corresponde a uma sinonímia para a expressão “risco significativo”.  
(A) Risco exíguo. 
(B) Atenção necessária. 
(C) Problema minúsculo. 
(D) Perigo expressivo. 
 
Texto 3 para responder às questões de 8 a 10. 
 

Igreja Matriz 
 

É o prédio de maior valor histórico e cultural do município. O responsável técnico e arquiteto da obra era um 
português conhecido como Sr. Gastão, que já havia construído várias outras igrejas na região da Zona da Mata. O estilo 
é o eclético, que, através dessa obra, se impôs também no entorno do conjunto arquitetônico da Praça Dr. Miguel 
Pereira. A inauguração ocorreu em 1990. É uma das dez mais antigas da Diocese de Leopoldina, embora, na época de 
sua construção, a paróquia de Miraí pertencesse à Diocese de Mariana. 

(Disponível em https://www.minasgerais.com.br/pt/atracoes/mirai/igreja-matriz-49. Acesso em: 09 ago. 2024, com adaptações.) 

 

Questão 8 
De acordo com o texto 3, a Igreja Matriz  
(A) é o maior prédio do município, ainda que de estilo barroco. 
(B) pertence a um arquiteto português conhecido por já haver construído muitas igrejas em Minas. 
(C) é uma das maiores e mais antigas igrejas da Diocese de Leopoldina. 
(D) recebe destaque por seu valor histórico e cultural no município. 
 

Questão 9 
No que se refere ao Texto 3, assinale a alternativa correta em relação ao significado do vocábulo “eclético”.  
(A) Com muitas regras. 
(B) Falta de liberdade criativa. 
(C) Fruto de diferentes fontes. 
(D) Metódico. 
 

Questão 10 
Acerca do Texto 3, assinale a alternativa correta em relação às regras de acentuação gráfica.  
(A) Os vocábulos “Gastão”, “região” e “construção” são acentuados porque terminam em ditongo nasal. 
(B) As palavras “histórico”, “eclético” e “arquitetônico” são acentuados por serem proparoxítonas.  
(C) A palavra “também” e “É” recebem acento agudo porque são paroxítonas terminadas em “em” e “e”, respectivamente. 
(D) Os vocábulos “prédio” e “paróquia” são acentuadas por serem paroxítonas terminadas em ditongo e tritongo, respec-

tivamente.  
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Questão 11 
Amarildo, Lucindo e Romualdo gostam de se reunir para tomar cerveja em um bar no centro da cidade de Miraí (MG). 
Cada uma gosta de uma marca de cerveja diferente, um gosta da cerveja Alfa, o outro gosta da Beta e o outro gosta da 
cerveja Raça. Sabe-se que: Amarildo não gosta da cerveja Alfa e que Romualdo gosta da cerveja Beta. Com base nessas 
informações, é correto afirmar que: 
(A) Amarildo não gosta da cerveja Raça. 
(B) Amarildo gosta da cerveja Beta. 
(C) Lucindo gosta da cerveja Raça. 
(D) Lucindo gosta da cerveja Alfa.  
 

Questão 12 
Quatro rapazes estão participando de uma gincana, na qual é necessário descobrir qual deles é o líder. Diante disso, há 
as seguintes afirmações: 

 Pedro: Matheus é o líder; 

 Arthur: Eu não sou o líder; 

 Matheus: Ricardo é o líder; 

 Ricardo: Matheus está mentindo. 
Sabendo-se que apenas um deles está mentindo, o líder é 
(A) Arthur. 
(B) Matheus. 
(C) Ricardo. 
(D) Pedro. 
 

Questão 13 
Há proposições simples e compostas. Com relação à informação, a frase “Fernanda toca piano ou Juca é advogado.”, 
assinale a alternativa que indica a negação da proposição composta da frase apresentada. 
(A) Fernanda não toca piano e Juca não é advogado.  
(B) Fernanda não toca piano ou Juca não é advogado. 
(C) Fernanda é advogada e Juca toca piano. 
(D) Fernanda não é advogada e Juca não toca piano. 
 

Questão 14 
Proposições são afirmações com sentido e valor de verdade. Assinale a alternativa que identifica uma proposição composta. 
(A) Maria é advogada. 
(B) Fiona é loura ou Marineide é morena. 
(C) Cale-se! Pois, já é tarde. 
(D) Quantas horas são? 
 

Questão 15 
Considere as proposições a seguir: 
1. Se choro meu rosto fica vermelho. 
2. Se meu rosto fica vermelho, então meu chefe chama minha atenção. 
3. Meu chefe não chamou minha atenção. 
Com base nas preposições apresentadas, assinale a alternativa que é logicamente correta. 
(A) Chorei. 
(B) O meu rosto ficou vermelho. 
(C) Não chorei. 
(D) Fui demitida. 
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Questão 16 
Contradição lógica é uma proposição cujo valor lógico é sempre falso. A partir das informações, assinale a alternativa 
que indica uma contradição lógica. 
(A) (A  B)  ~ (B A) 
(B) (A^B)  (A^B^C) 
(C) [A ∧ (B → C)] → (A ∨ ~C) 
(D) [(A ∧ B) → ~ C] (A ∧ B ∧ ~ C) 
 

Questão 17 
É também conhecida como proposição indeterminada. No que se refere a essa informação, assinale a alternativa correta. 
(A) Tautologia. 
(B) Contradição. 
(C) Dispersão. 
(D) Contingência. 
 

Questão 18 
As operações feitas a partir de proposições são chamadas de operações lógicas. Este tipo de operação segue as regras do 
chamado cálculo proposicional. As operações lógicas fundamentais são: negação, conjunção, disjunção, condicional e bicon-
dicional. Na operação em que o resultado será verdadeiro quando pelo menos uma das proposições é verdadeira. E será falso 
apenas quando todas as proposições forem falsas. Esse conceito trata-se de qual operação lógica? 
(A) Disjunção. 
(B) Conjunção. 
(C) Condicional. 
(D) Bicondicional. 
 

Questão 19 
Com relação a proposição lógica, assinale a alternativa que apresenta uma proposição lógica que caracteriza uma impli-
cação. 
(A) Rir é um excelente remédio. 
(B) Maria comeu muito e não engordou. 
(C) Se você estudar bastante, então será aprovado. 
(D) Ou você chora ou você fala. 
 

Questão 20 
Qual das alternativas apresenta uma proposição que é logicamente equivalente à proposição “Se não há remédio no 
hospital, então não há doença no município.”? 
(A) Há remédio no hospital ou não há doença no município. 
(B) Há remédio no hospital e há doença no município. 
(C) Não há remédio no hospital ou não há doença no município. 
(D) Não há remédio no hospital e não há doença no município. 

 

LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

Questão 21 
A Lei Orgânica Municipal estabelece um prazo para que a Câmara Municipal julgue as contas do Prefeito e do Legisla-
tivo, após o recebimento do Parecer Prévio do Tribunal de Contas do Estado. Com base nessa informação, assinale a 
alternativa que corresponde a esse prazo.  
(A) 90 (noventa) dias. 
(B) 60 (sessenta) dias. 
(C) 180 (cento e oitenta) dias. 
(D) 120 (cento e vinte) dias. 
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Questão 22 
O Art. nº 94 permite que as férias do servidor público municipal sejam acumuladas. A partir dessa informação, assinale a 
alternativa que corresponde ao máximo de períodos que as férias podem ser acumuladas e a condição para essa acumulação. 
(A) 3 (três) períodos, desde que um deles não seja inferior a 7 (sete) dias. 
(B) 2 (dois) períodos, desde que um deles não seja inferior a 14 (catorze) dias. 
(C) 4 (quatro) períodos, sem qualquer restrição. 
(D) 2 (dois) períodos, sem qualquer restrição. 
 

Questão 23 
Uma das condições para que um cidadão seja elegível ao cargo de vereador é que ele possua filiação partidária. Nesse 
contexto, segundo o Art. nº 15, §1, da Lei Orgânica Municipal, assinale a alternativa que também é uma condição exigida 
para que um cidadão seja elegível ao cargo de vereador. 
(A) Ter domicílio eleitoral na circunscrição onde pretende concorrer. 
(B) Ter exercido anteriormente cargo público. 
(C) Ter completado pelo menos 25 anos de idade. 
(D) Ter concluído o ensino superior. 
 

Questão 24 
A respeito da constituição da guarda municipal e do processo de investidura em seus cargos, assinale a alternativa, que 
está de acordo com a Lei Orgânica Municipal no Art. nº 85 e seus parágrafos.  
(A) A criação da guarda municipal é autorizada pela lei federal e não exige lei complementar municipal para regulamentar 

seus direitos e deveres. 
(B) A lei complementar de criação da guarda municipal não precisa especificar as condições de acesso e vantagens para 

os seus membros, pois essas questões podem ser decididas pelo prefeito municipal. 
(C) A investidura nos cargos da guarda municipal pode ser realizada por indicação direta, sem necessidade de concurso 

público, conforme a legislação municipal. 
(D) A lei complementar deve dispor sobre acesso, direitos, deveres e regime de trabalho da guarda municipal, e a inves-

tidura nos cargos deve ser feita mediante concurso público de provas. 
 

Questão 25 
No que diz respeito à expedição de certidões pela Prefeitura e pela Câmara, assinale a alternativa correta.  
(A) A Prefeitura e a Câmara têm um prazo máximo de trinta (30) dias para fornecer certidões. 
(B) As certidões devem ser fornecidas apenas para órgãos internos da Prefeitura e da Câmara. 
(C) A Prefeitura e a Câmara são obrigadas a fornecer certidões no prazo máximo de quinze (15) dias e atender às requi-

sições judiciais no mesmo prazo, salvo se outro prazo for fixado pelo Juiz. 
(D) A responsabilidade pela expedição das certidões é exclusivamente da Câmara, enquanto a Prefeitura não é respon-

sável por fornecer certidões. 
 

Questão 26 
Ao considerar o que dispõe o Art. nº 69 do Estatuto dos Servidores Públicos Municipais acerca das vantagens pecuniá-
rias concedidas ao servidor público municipal, assinale a alternativa correta. 
(A) As gratificações incorporam-se automaticamente ao vencimento ou provento do servidor. 
(B) As indenizações são incorporadas ao vencimento para efeitos de aposentadoria. 
(C) Os adicionais por tempo de serviço não se incorporam à remuneração ou aos proventos. 
(D) O adicional por tempo de serviço se incorpora à remuneração ou aos proventos. 
 

Questão 27 
De acordo com o Art. no 75 do Estatuto dos Servidores Públicos Municipais, em qual das situações abaixo o servidor 
público municipal terá direito à indenização de transporte? 
(A) Quando se deslocar a qualquer tempo, por razões pessoais, para um local distante de sua moradia. 
(B) Quando for deslocado para exercer atividades em local distante de sua moradia, fora da sede do município, e esta-

belecido há 2 anos ou mais. 
(C) Quando utilizar meio próprio de locomoção para serviços externos fora do país. 
(D) Quando se locomover utilizando transporte particular, em qualquer circunstância. 
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Questão 28 
A servidor pública municipal Anita, foi convocada para se submeter a uma inspeção médica determinada pela auto-
ridade competente. No entanto, ela recusou-se a comparecer à inspeção sem apresentar qualquer justificativa. Após a 
recusa, a administração decidiu aplicar uma penalidade à servidora. De acordo com o Art. nº 155, § 2º, assinale a alter-
nativa que apresenta a penalidade adequada que a administração deverá aplicar a Anita.  
(A) Multa equivalente a 25% do vencimento mensal, em vez da suspensão. 
(B) Suspensão de até 30 (trinta) dias, por não ter comparecido à inspeção médica. 
(C) Suspensão de até 15 (quinze) dias, com a condição de que a penalidade cessará assim que Anita cumprir a determi-

nação de se submeter à inspeção médica. 
(D) Advertência formal, pois a recusa à inspeção médica não é passível de suspensão. 
 

Questão 29 
De acordo com o Art. nº 215, assinale a alternativa que define o procedimento necessário para a remoção de um servi-
dor. 
(A) A remoção pode ser realizada sem necessidade de motivação e formalização, independentemente do tipo. 
(B) A remoção de um setor para outro dentro da mesma secretaria não precisa ser formalizada. 
(C) A remoção deve ser formalizada e devidamente motivada, sendo que a remoção entre setores é feita por ato do 

Prefeito e a remoção dentro do mesmo setor é feita por ato do Secretário. 
(D) Não é necessário formalizar a remoção se ela for realizada a pedido do servidor. 
 

Questão 30 
O Art. nº 90 do Código de Posturas de Miraí (MG), estabelece a proibição de uma atividade nas proximidades de reparti-
ções públicas, escolas, cinemas, teatros e templos religiosos durante as horas de funcionamento. Com base no Art. nº 
90, assinale a alternativa que corresponde a essa proibição. 
(A) Serviços de alto-falantes e sons ruidosos. 
(B) Atividades recreativas em áreas abertas. 
(C) Venda de alimentos e bebidas. 
(D) Eventos culturais e esportivos. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 

Questão 31 
Os ciclos biogeoquímicos se referem ao movimento dos elementos químicos entre a atmosfera e os seres vivos, a 
hidrosfera e a litosfera do planeta. Com relação à informação, assinale a alternativa que corresponde aos principais 
ciclos biogeoquímicos. 
(A) Nitrogênio- Carbono-Oxigênio-Fósforo-Água. 
(B) Hidrogênio- Nitrogênio-Oxigênio-Fósforo. 
(C) Nitrogênio- Flúor-Oxigênio-Hidrogênio-Água. 
(D) Água-Oxigênio-Fósforo-Hidrogênio- Calcário. 
 

Questão 32 
O efluente doméstico ou esgotos domésticos compreendem em dejetos provenientes de residências, instituições ou 
qualquer edificação que dispõe de instalações de banheiros, cozinhas e lavanderias. São compostos basicamente de 
líquidos de hábitos higiênicos e excretas, papel higiênico, restos de comida, sabão, detergentes e águas de lavagem. É 
composto por sólidos suspensos, sólidos dissolvidos, matéria orgânica, nutrientes e organismos patogênicos. Os esgotos 
domésticos têm como principais características físicas, a matéria sólida, o odor, a temperatura, a cor, o odor, a turbidez 
e a variação de vazão. De acordo com as características físicas do esgoto doméstico, assinale a alternativa correta. 
(A) A matéria sólida é composta de aproximadamente 99,9% de água e apenas 0,1% de sólidos, sendo, esse último a 

razão percentual dos problemas de poluição das águas, sendo essencial o tratamento dos esgotos. 
(B) A temperatura do esgoto, em relação às águas de abastecimento é baixa, e a velocidade de decomposição é pro-

porcional à diminuição de sua temperatura. 
(C) Os gases formados no processo de decomposição, em virtude da presença do gás sulfídrico, têm como característica 

o odor de mofo, considerado típico do esgoto fresco. 
(D) A cor e a turbidez do esgoto indicam o seu estado de decomposição, sendo a cor preta típica do esgoto doméstico 

fresco. 
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Questão 33 
A resolução RDC nº 216/2004 estabelece os procedimentos de Boas Práticas para serviços de alimentação, a fim de 
garantir as condições higiênico-sanitárias do alimento preparado. Aplica-se aos serviços de alimentação que realizam 
algumas das seguintes atividades: manipulação, preparação, fracionamento, armazenamento, distribuição, transporte, 
exposição à venda e entrega de alimentos preparados ao consumo (BRASIL, 2004). De acordo com as Boas Práticas para 
serviços de alimentação, as substâncias ou agentes de origem biológica, química ou física, estranhos ao alimento, que 
sejam considerados nocivos à saúde humana ou que comprometam a sua integridade, são definidas como: 
(A) Contaminantes. 
(B) Produtos perecíveis. 
(C) Resíduos. 
(D) Saneantes. 
 

Questão 34 
O manipulador de alimentos é qualquer pessoa do serviço de alimentação que entra em contato direto ou indireto com 
o alimento, sendo o que lava, descasca, corta, rala, cozinha e prepara os alimentos. Consideram-se aqueles colaborado-
res próprios, temporários e os voluntários, sendo necessário que todos estejam integrados e capacitados. No que tange 
aos conhecimentos de cuidado de higiene e na manipulação dos alimentos e considerando as funções dos manipulado-
res de alimentos, é correto afirmar que: 
(A) O controle da saúde dos manipuladores, de acordo com a legislação vigente, deverá ser registrado apenas em caso 

de doenças transmissíveis.  
(B) Os manipuladores que demonstrarem lesões ou sintomas de enfermidades que possam prejudicar a qualidade 

higiênico-sanitária dos alimentos poderão continuar a exercer suas atividades de preparação de alimentos, desde 
que utilizem equipamentos de proteção individual.  

(C) É necessário lavar as mãos cuidadosamente ao chegar ao trabalho, antes e após a manipulação dos alimentos, ou 
em qualquer momento em que ocorrer a interrupção do serviço, posteriormente quando tocar materiais conta-
minados, usar sanitários e efetuar demais hábitos de antissepsia das mãos e de higiene. 

(D) Devem utilizar cabelos presos e protegidos por redes, toucas ou outro acessório apropriado para esse fim, as unhas 
devem ser curtas e serem pintadas com base. 

 

Questão 35 
O Ministério da Saúde é o órgão que estabelece critérios da qualidade da água para o consumo humano e seu padrão 
de potabilidade, através da Portaria GM/MS nº 888/2021. A água potável possui características distintas da água utili-
zada nas indústrias, irrigação, recreação, dentre outras. Para a análise da água potável para o consumo são considera-
dos os parâmetros biológicos, físicos e químicos. No que tange, ao parâmetro químico é correto inferir que: 
(A) O oxigênio é utilizado para medir a capacidade da água em neutralizar os ácidos podendo interferir no sabor. 
(B) O fluoreto é indicado para combater a cárie, porém em excesso pode acarretar problemas ósseos e dentários. 
(C) O pH da água varia de acordo com a sua origem, tendo o seu índice diferente, porém o pH ideal da água para con-

sumo é menor que 2 mantendo sua alcalinidade baixa. 
(D) A dureza da água é um critério que reflete os metais bivalentes ou sais, como o cálcio (Ca) e magnésio (M). 
 

Questão 36 
“O Regulamento Sanitário Internacional recomenda aos países-membros da Organização Mundial de Saúde, a adoção 
de medidas para “prevenir, proteger, controlar e dar uma resposta contra a propagação internacional de doenças, de 
maneiras proporcionais e restritas aos riscos para a saúde pública e que evitem interferências desnecessárias com o 
tráfego e o comércio internacional”. 

(Disponível em: https://bvsms.saude.gov.br/bvs/publicacoes/guia_investigacao_surtos_epidemias.pdf. Acesso em: 10 ago. 2024.) 
 

A presença frequente de uma enfermidade ou agente infeccioso, em uma determinada região, recebe a classificação de: 
(A) Pandemia. 
(B) Endemia. 
(C) Surto. 
(D) Agravo. 
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Questão 37 
Segundo a última Pesquisa Nacional de Saneamento Básico do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), são 
recolhidas no Brasil cerca de 180 mil toneladas diárias de resíduos sólidos. O rejeito é resultante de atividades de ori-
gem urbana, industrial, de serviços de saúde, rural, especial ou diferenciada. Esses materiais gerados nessas atividades 
são potencialmente matéria prima e/ou insumos para produção de novos produtos ou fonte de energia.  

(Disponível em: https://www.gov.br/mma.) 
 

Em relação ao processo de reciclagem, assinale a alternativa correta. 
(A) É considerado resíduo reciclável apenas aqueles em que sua transformação ocorra como um todo. 
(B) Fotografias, filtro de cigarros, papel- carbono, copos de papel, clipes e grampos são materiais que poderão voltar 

para a cadeia produtiva. 
(C) Pilhas e baterias de celular devem ser dispensadas em coletores específicos ou devolvidos aos fabricantes. 
(D) Vidros são recicláveis, inclusive lâmpadas, cristais, cerâmica e porcelana.  
 

Questão 38 
A Lei Federal nº 9.795/1999, estabelece a Política Nacional de Educação Ambiental. No que tange aos princípios básicos 
da educação ambiental, assinale a alternativa correta. 
(A) Tem o enfoque humanista, holístico, democrático e participativo. 
(B) Tem a ideia do meio ambiente pautada apenas entre o enfoque da sustentabilidade e o meio socioeconômico. 
(C) Tem a perspectiva das questões ambientais articuladas a nível local e regional, exclusivamente. 
(D) Tem a vinculação restrita entre a ética e as práticas sociais.  
 

Questão 39  
Em relação ao comportamento esperado do servidor público, assinale a alternativa correta. 
(A) O servidor público pode omitir ou falsear a verdade em situações que beneficiem a Administração Pública.  
(B) Deixar pessoas à espera de solução, formando filas ou gerando atrasos, não constitui infração ética, desde que a 

demanda seja alta.  
(C) O servidor público deve garantir que suas ações no exercício da função sejam sempre pautadas pela verdade, mesmo que 

contrarie interesses particulares ou institucionais.  
(D) A negligência no cumprimento das ordens legais pode ser tolerada, desde que os erros cometidos não sejam graves.  

 
Questão 40  
Acerca do comportamento do servidor público no atendimento ao cidadão, assinale a alternativa correta. 
(A) A formação de longas filas é uma situação aceitável no serviço público, desde que todos sejam atendidos eventualmente.  
(B) Atrasos na prestação de serviços públicos são normais e não afetam a moralidade administrativa, pois o servidor tem o 

direito de gerir seu tempo.  
(C) Permitir que cidadãos esperem por uma solução sem justificativa adequada é considerado apenas uma falha organizacio-

nal, sem implicações éticas significativas.  
(D) Deixar qualquer pessoa à espera de solução, causando atrasos injustificados, não caracteriza apenas atitude contra a 

ética, mas também grave dano moral aos usuários dos serviços públicos.  
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